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Πόσο βλάπτει το κάπνισμα στο αυτοκίνητο
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Aν κάποιος καπνίζει 

ένα πακέτο τσιγάρα μέσα στο αυτοκίνητό του ενώ ταξιδεύει 
από την Αθήνα για τη Θεσσαλονίκη, στην πραγματικότητα 
καπνίζει 23 πακέτα.

Πρόσφατα η Βρετανική Ιατρική Εταιρεία εισηγήθηκε τη νομοθετική απαγόρευση 
του καπνίσματος μέσα στο αυτοκίνητο. Και τούτο γιατί τελευταίες μελέτες 
απέδειξαν ότι το κάπνισμα μέσα στο αυτοκίνητο είναι 23 φορές πιο βλαβερό από 
το κάπνισμα σε ένα μπαρ καπνιστών.

Με απλά λόγια, αν κάποιος καπνίζει ένα πακέτο τσιγάρα μέσα στο αυτοκίνητό του 
ενώ ταξιδεύει από την Αθήνα για τη Θεσσαλονίκη, στην πραγματικότητα καπνίζει 
23 πακέτα. Ο καπνιστής δηλαδή συνεχίζει να καπνίζει ακόμα και όταν δεν έχει το 
τσιγάρο στο στόμα του.

Με βάση αυτά τα δεδομένα, η Βουλή της Αυστραλίας πρόσφατα ψήφισε νόμο 
σύμφωνα με τον οποίο τα πακέτα των τσιγάρων θα κυκλοφορούν σε απόχρωση 
μαύρου χρώματος, ενώ μαζί με την ένδειξη ‘το κάπνισμα π.χ. προκαλεί καρκίνο’ θα 
υπάρχει και φωτογραφία του καρκίνου του στόματος πάνω στο πακέτο.
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Στην Αμερική, όχι μόνο απαγορεύεται το κάπνισμα ακόμα και στους ανοιχτούς 
χώρους (πεζοδρόμια, πάρκα κλπ.) αλλά προβλέπεται να τιμωρείται και με πρόστιμο 
50 δολαρίων ο καπνιστής.

Είναι άραγε όλα αυτά υπερβολικά; Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας διαπιστώνει 
ότι η Αυστραλία, η Αγγλία και η Αμερική που έχουν εφαρμόσει την αυστηρότερη 
αντικαπνιστική πολιτική, είναι οι χώρες που κατάφεραν να ελαττώσουν τους 
θανάτους από καρδιαγγειακές παθήσεις στο ένα τρίτο.

Αντίθετα, η χώρα μας που βρίσκεται στον αντίποδα αυτής της λογικής, με τον 
αντικαπνιστικό νόμο που ψηφίστηκε, σε πλήρη παράλυση, απλώς χειροτερεύει 
συνεχώς τη θέση της από πλευράς επιβίωσης του πληθυσμού της. Από τις πρώτες 
θέσεις στις οποίες βρισκόταν παγκοσμίως, υποχώρησε στη 15η θέση.

Μήπως είναι καιρός κάποιος αρμόδιος επιτέλους να ευαισθητοποιηθεί για 
ουσιαστική εφαρμογή του αντικαπνιστικού νόμου;
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